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Σ Λ Σημειώστε, στην πρώτη στήλη, αν θεωρείτε ότι είναι Σωστό ή στη δεύτερη, αν θεωρείτε ότι 
είναι Λάθος, σε κάθε μια από τις παρακάτω διατυπωμένες προτάσεις: (μονάδες: 3)

 
Τα έσοδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης προέρχονται από ένα ποσοστό πάνω στους άμεσους φόρους (φόρους 
εισοδήματος) που καταβάλλουν οι πολίτες στις φορολογικές αρχές (Εφορίες) του κάθε κράτους – μέλους.

 
Ακόμη και  ως άθροισμα,  η  οικονομική  δύναμη της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  είναι  μικρότερη  από αυτή  των 
ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής και κατά συνέπεια δεν είναι σε θέση να ανταγωνιστεί τις ΗΠΑ.

 
Σύμφωνα  με  τον  κανόνα  των  χρηματοδοτήσεων  «ήσσονος  σημασίας»  (De Minimis),  οι  Πολύ  μικρές 
Επιχειρήσεις(ΠμΕ)  και  οι  Μικρο-μεσαίες  Επιχειρήσεις(ΜμΕ),  μπορούν  να  χρηματοδοτούνται  για  την 
υποστήριξη των δραστηριοτήτων τους με το μέγιστο ποσό των 200.000€ εντός κάθε τριετίας.

 
Το μέγεθος των επιχειρήσεων που χαρακτηρίζονται ως Μικρο-Μεσαίες (ΜμΕ), είναι το ίδιο σε όλες τις χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή κατατάσσονται με τα ίδια κριτήρια.

 
Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Συμβούλιο της Ευρώπης είναι δύο ανεξάρτητα μεταξύ τους και 
διαφορετικά θεσμικά όργανα.  Στο Συμβούλιο της Ευρώπης συμμετέχουν και  χώρες που δεν είναι  Ευρω-
παϊκές, με τη στενή γεωγραφική έννοια του όρου.

 
Η συμμετοχή όλων των χωρών της Ευρώπης στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι υποχρεωτική, όπως ορίζει ο Ορ-
γανισμός Ηνωμένων Εθνών.
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Τα ερωτήματα που ακολουθούν είναι οργανωμένα σε πέντε (5) ενότητες. Σε κάθε ενότητα δίνονται τέσσερις (4) 
απαντήσεις. Σημειώστε στην κάθε μία στην πρώτη στήλη, εφόσον συμφωνείτε με την απάντηση που δίδεται ή στη δεύτερη 
στήλη, εφόσον διαφωνείτε  Απαντήσεις που αναιρούν η μία την άλλη, αλληλοαναιρούν και τη βαθμολόγησή τους. (μονάδες 
:5, για το σύνολο του θέματος, άρα 0,25 για κάθε μη συγκρουόμενη με άλλη και στην ίδια ενότητα, απάντηση).

Σ Δ Η Αρχή της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Εμπορευμάτων, σημαίνει ότι:
 

Η Διεύθυνση Υγιεινής της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης δε δικαιούται να προβαίνει σε ελέγχους των 
εμπορευμάτων στα καταστήματα, προκειμένου να διαπιστωθεί ότι είναι ασφαλή για κατανάλωση.

 
Εμπορεύματα που προέρχονται από τρίτες χώρες, εφόσον εισαχθούν νόμιμα σε μία από τις χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν υπόκεινται σε νέους δασμούς, όταν εισάγονται σε άλλη χώρα – μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

 
Εμπορεύματα που έχουν εισαχθεί από Τρίτη χώρα σε μια από τις χώρες – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
φέρουν το σήμα της (EC), δεν επιτρέπεται να ελέγχονται εκ νέου, επειδή το σήμα είναι αμετάκλητο.

 
Τα εμπορεύματα που εισάγονται από ένα άλλο κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, απαλλάσσονται 
από την καταβολή φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ).

Σ Δ Σύμφωνα με την αρχή της ελεύθερης κυκλοφορίας των προσώπων σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης:

 
Δεν επιτρέπεται οποιοσδήποτε έλεγχος προσώπων που βρίσκονται στα σύνορα μεταξύ των χωρών οι οποίες 
ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση και για οποιονδήποτε λόγο.

 
Η αναγνώριση του πτυχίου που ένας πολίτης μιας χώρας έχει λάβει σε μια άλλη – μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης γίνεται αυτόματα και χωρίς την οποιαδήποτε ανάμειξη των αρχών της χώρας υποδοχής.

 
Οι αστυνομικές αρχές και μεταξύ αυτών και οι Συνοριοφύλακες, έχουν το δικαίωμα να ελέγχουν 
οποιονδήποτε, στη χώρα που βρίσκονται, προκειμένου να διαπιστώσουν αν το πρόσωπο αυτό βρίσκεται 
νόμιμα στη χώρα.

 
Τα επαγγελματικά δικαιώματα που είναι αποτέλεσμα σπουδών (συνδεδεμένα με το πτυχίο) είναι κοινά σε όλη 
την Ευρωπαϊκή Ένωση.



Σ Δ Τα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια και πριν την προσφυγή σε αυτά, ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής,  επιλαμβάνονται 
των διαφορών μεταξύ της Δημόσιας Διοίκησης  της αντίστοιχης ή του εμπλεκόμενου Ευρωπαϊκού Θεσμικού 
οργάνου και έτσι:.  

 
Επικοινωνεί με τις δημόσιες αρχές της χώρας που δε συμμορφώνονται, ώστε να τους γνωστοποιήσει ότι θα 
στραφεί ο ίδιος εναντίον τους δικαστικά.

 
Ασκεί  τις  αρμοδιότητες  του  Δημόσιου  Κατήγορου  και  φέρνει  την  υπόθεση  στο  Ευρωπαϊκό  Δικαστήριο, 
αυτεπάγγελτα.

 
Επικοινωνεί με τις δημόσιες αρχές της χώρας που δε συμμορφώνονται, ώστε να συμβιβαστούν με τον πολίτη 
που θεωρεί ότι αδικείται.

 
Ασκεί τις αρμοδιότητες του συνηγόρου της Πολιτικής Αγωγής του συγκεκριμένου πολίτη και τον εκπροσωπεί 
στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.

Σ Δ Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συμμετέχει στη Νομοθετική λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως εξής:
  Εγκρίνοντας ή απορρίπτοντας τον ετήσιο προϋπολογισμό, που εισηγείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
  Επικυρώνοντας τις Διεθνείς Συνθήκες που έχει ήδη διαπραγματευτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

 
Η  απόρριψη  του  προϋπολογισμού  σημαίνει  «δυσπιστία»  προς  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  και  έχει  ως 
αποτέλεσμα την προκήρυξη πρόωρων Ευρωπαϊκών Εκλογών.

  Επικυρώνοντας τη Διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την εισδοχή κάθε νέου Κράτους – Μέλους.

Σ Δ Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων είναι δύο διαφορετικές Τράπεζες 
και έχουν αρμοδιότητες στα παρακάτω αντίστοιχα θέματα:

  Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα αποτελεί το Ταμείο των Ευρωπαïκών Χρηματοδοτήσεων.

 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα είναι η τράπεζα που εκδίδει το ΕΥΡΩ και λειτουργεί ως Κεντρική Τράπεζα 
των χωρών που το έχουν υιοθετήσει.

  Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων δίνει έντοκα δάνεια στα Κράτη – Μέλη και τους δημόσιους φορείς τους.
  Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ασκεί νομισματική πολιτική σε σχέση με το ΕΥΡΩ

ΖΗΤΗΜΑ 3ο

Να διατυπωθεί μια πρόταση χρηματοδοτούμενης δράσης με αντικείμενο: «να γεφυρωθεί το 
χάσμα των γενεών, ιδιαίτερα της νηπιακής και της τρίτης ηλικίας» Να αναφερθούν, μόνο και 
περιοριστικά, οι διαδικασίες και αυστηρά και μόνο στο χώρο που διατίθεται.

[Μονάδες 2]

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1. Διαγραφή απάντησης, έστω και αν σημειώνεται η ίδια ως ορθή, με οποιοδήποτε τρόπο (blanco για παράδειγμα), θεωρείται 

λανθασμένη, ανεξάρτητα αν αποτελεί τη σωστή επιλογή. Πολύ περισσότερο θεωρείται λάθος όταν δεν αποτελεί επανάληψη 
της αρχικής επιλογής, αλλά μεταστροφή της εκτίμησης. Το σβήσιμο μιας απάντησης με γομολάστιχα, φαίνεται. 

2. Ως σύμβολο επιλογής μπορεί να χρησιμοποιηθεί οτιδήποτε (Χ, μαύρισμα, ν κα).
3. Ελέγξετε αν έχετε γράψει το όνομά σας, πριν παραδώσετε το γραπτό σας. 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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